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Melek Odretmen bir hilcrenin bélinmesine ait sekli
tahtaya gizmis ve odrencilerine agadidaki sorulan
yone [tmistir.

I. Hicre kag defa bolinmistir?

Il. Bélinmeler sonucu olusan hicre sayisi kactir?

lll. Kalitsal gesitlilik saglanmig midir?

-

IV. Ata canl ile olugsan hiicrelerin kromozom sayisi
ayni midir?

Bu sekle gore, égrenciler sorulardan hangileri
ne cevap verebilir?
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A) lve I B) Il ve Ill
C) 1, llve il D) I, 11, Il ve IV
2-

Farkh hiicrelerde | ve Il ile belirtilen béliinmeler-
le olugan kromozom sayilanndaki degigimler
yukarida gosterilmistir.

Bu baliinmelerle ilgili asagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) 1. bélinmeyle olugan hiicre, insana ait olabilir.

B) . bolinme, tek hicreli canlilarda codalmay sag-
lar.

C) Il bolinme, yumurta hilcresinin baliinmesine ait
olabilir,

D) 1. bolinmede, kromozom sayisi yariya inmistir.

3- www.youtube.com / ALi UZUN
Ali Agidigr azaliyor.
Ahmet | Kitlesi degismiyor.
Ayse | Agiridi artiyor.
Ayla | Agidigi azaliyor.
Sekil | ‘Sekil Il

Ali, Ahmet, Ayse ve Ayla Sekil | deki dinya haritas
lzerinde isaretlenmis X ve Y noktalar arasinda yol-
culuk yapmislardir. Bu yolculuklar sonucunda mey-
dana gelen dedisimler ise Sekil Il deki tabloda belir-
tillmni stir.

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapi-
lamaz?

A) Ahmet, ¥ nokitasindan X nokiasina gitmis olabi-
lir.

B) Ali, X noktasindan ¥ noktasina gitmis olabilir.
C) Ayse, ¥ noktasindan X noktasina gitmis olabilir.
D) Ayla, ¥ noktasindan X noktasina gitmis olabilir.

4-

Ly Ben sadece bitki hiicresinde
i\ bulunurum.

Murat

w Ben sadece hayvan hiucresinde

- bulunurum.

Filiz

o Ben hem bitki hem hayvan
- hieresinde bulunurum.

Hakan

Yukarida ogrencilerin verdikleri bilgilere
gore, 6grenciler hiicrenin hangi organelin-
den bahsetmektedirler?

Murat Filiz Hakan
A) Ribozom  Mitokondri  Kloroplast
B) Kloroplast  Ribozom  Sentrozom
C) Mitokondri Koful Kloroplast
D) Kloroplast Sentrozom Koful


http://www.youtube.com/

5- 2n
Yumurta N ~. Sperm
ana hiicresi . ¢/ 2n' *  ana hiicresi
l mayoz lmayoz
) Yumurta D~
Sperm
Doéllenme
(2n) :_' e | Zigot
Embriyo
l Mitoz
Fetus
l Mitoz
Canh
(2n)

Yukarida bir canlinin eseyli Ureme ile meyda-
na gelisi gosteriimektedir.

Buna gore , canlilarin kromozom sayilari-
nin tir icerisinde sabit kalmasinda asagi-
daki olaylardan hangisinin roli vardir?

A) Yumurta hlcresinin mayoz sonucu olug-
masi

B) Sperm hicresinin mitoz sonucu olusmasi
C) Fetlsin mitoz gecirmesi

D) Zigotun mitoz béllinme ile bdlinmesi

6- Bir 6grenci evren,g6kada,yildiz ve uzay
kavramlarini buyuklik olarak asagidaki gibi
grafikle gosteriyor.

Biy(ikliik

e
K L M N

I. N kavrami kendiliginden is1 ve 1sik yayan kure
sekilli gok cismi olabilir.

II. L kavrami Dunya digindaki evren parcasi ise M
gOkada olabilir.

lll. K, uzaydaki devasa yildiz kiimesi olup érnek
olarak Samanyolu verilebilir.

v

Buna gore;

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) 1velll
D)1, llve lll

A) Yalniz |l
C)livelll

-
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7- www.youtube.com/ ALi UZUN

Asagidaki sema ¢igekli bitkilerin Uremesini gos-
termekte olup, semadaki bazi hiicre veya yapt-
lar numaralandirtlmustir.

Polen ana Yumurta ana
hiicresi hiicresi
L J \J
Polen _ Yumurta
=
Y
Pl -
l‘\._/' 9
Zigot
- (5]
Tohum Yeni bitki

Buna gore semayla ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi sdylenemez?

A) 1ve 2 numaralt hiicrelerin olusumu sirasin-
da parca degisimi olayt gergeklesir.

B) 3 numaralt hicre 2n sayida kromozom tastr.

C) 3, 4 ve 5 numarali yapilarin kalitsal 6zellik-
lert birbirinin aynusidir.

D) 4 numarali yapidan 5 numaral yapinin olu-
sumunu saglayan hiicre bélinmeleri sirasin-
da, homolog kromozomlar birbirlerinden ay-
rilarak zit kutuplara cekilirler.

8- Mikroskopta incelenen bir hicrenin “t” aninda
DNA’sinin eslenmekte oldugu gézlemleniyor.

Buna gore;

I. “t” anindan sonra mitokondri daha fazla
calisacaktir.

1. incelenen hiicre boliinmektedir.

[Il.’t” anindan sonra iki yeni hiicre olusacaktir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle
dogrudur?

A) Yalriz 1l
C) Il ve NI

B)lvell
Oy 1, ve lll


http://www.youtube.com/
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Bu bélinmelere ait asagidaki 6zelliklerin

.
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hangisi yanhis verilmistir?

Vicut hiicrelerinde

Ay T
goraldr.

Kromozom sayisi
degismez.

Olusgan hucrelerin
genetik yapisi
ana htcrelerden
farkhdir.

Kromozomlar
D) arasinda parca
degisimi gorulmez.

www. hadi
fene .com
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Ureme ana
hicrelerinde gérdlar.

Kromozom sayisi
yariya iner.

QOlusan hiicrelerin
genetik yapisi ana
hicre ile aynidir.

Kromozomlar ara-
sinda parca dedisimi
gdraldr.

-
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Hiicre
sayisi

2n=6 kromozomlu bir hiicrenin gegirdigi bir
boélinme sonucunda olusan hiicre sayisi
yukaridaki grafikte verilmistir.

Buna gore bu hiicre béliunmesi ile ilgili
olarak asagida verilen evrelerden
hangisi digerlerinden daha énce

gerceklesir?

A) B)

C)
11-
4 Kromozom sayisi
14
Lo 1] v
0 : » Zaman

Yukandaki grafik asagidaki hicre bollun-
meleri olaylarindan hangisine aittir?

A) 2n =28 kromozomlu hicre bir kez mayoz,
iki kez de mitoz bolinme gecirmistir.

B) n =14 kromozomlu hlcre dollenmis ve iki
kez de mitoz bolinme gecirmistir.

C) n =14 kromozomlu hicre iki kez mitoz bir
kez de mayoz bolinme gecirmistir.

D) 2n = 28 kromozomlu hicre dollenmis ve
iki kez mitoz bolinme gecirmistir.



12-

Sekildeki cismin agirhgr Dinya'da farkh nok-
talara gotarulerek olcaluyor.

1. yol : Cisim K noktasindan L noktasina
dodru gétaraliyor.
2. yol : Cisim K noktasindan M noktasina

dogru gétaraliyor.

Buna gore, cismin 1. ve 2. yollardaki agir-
ik degisimi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmisgtir?

1. yol 2. yol
A) Artar Artar
B) Azalir Dedismez
C) Azalir Artar
D) Degdismez Dedismez

13- Uzay kirliligi sorunu, insan yapimi ilk uydu
Sputnik I'in, 4 Ekim 1957°de firlatiimasiyla ortaya
cikmistir. Sputnik | yapay uydusu ydriingede Ug ay
kalmistir, ama ¢alisma suresi daha kisadir;
yalnizca Ug hafta. Bu yuzden de uzay ¢agini agan
Sputnik |, gercekte uzay kirliligine gltizel ve somut
bir drnektir.

Yalnizca metne gore;

I. 1957°den sonra uzay kirliligi strekli artmigtir.
II. 1957°den dnce uzay kirliligi yoktur.

[ll. Uzay kirliligine en ¢ok yol agan uzay araclari
yapay uydulardir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz |
C) llve il

B} Yalrmz Il
D)1, lwe lll

-
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14- www.youtube.com/ ALi UZUN

¥ gezegeni Ay

X gezegeni

Y,

Cekim kuvveti Cekim kuwweti  Cekim kuvveti
Dinya'nin Ddnya'nin Danya'mn
gekim kuwve- cekim kuvve- gekim kuvve-
tinin iki kati tinin yansi tinin altida biri

Dinya'da kdtlesi 6 kg olan cisim yukarida-
ki gok cisimlerinde tartiliyor.

Buna gore asagidakilerden hangileri
dogrudur?

(Dinya'da 6 kg'lik cismin agirligi yaklasik 60
Newton'dur.)
l. Y gezegeninde agirlig 20 N dur.
Il. X gezegeninde kitlesi 6 kg dir.
lll. Ay'da kitlesi 1 kg, agirhér 10 N dur.

A) Yalmz I
C) llvelll

B) lvell
D) 1, Il ve Il

15- Bir teleskopun ¢alisma mekanizmasi asagia
aciklanarak verilmistir.

Odaklama Objektif Lens
Gelen 5ik burada toplamr Odaklanilan yerden gelen
ve beyaz nokta olusur 1511 ahr

Gelen Igik

Goriintii bu mercege diiger ve goz
boyutuna alinarak biyik gorinmesi
saglamr.

Buna gore;

I. ik icat edilen teleskop mekanizmasi verilen
teleskopun ¢alisma mekanizmasina benzerdir.

II. GOk cisimlerinden yansiyarak gelen isik
sayesinde gok cisimleri ger¢ek boyutlarindan daha
blyUk gérindr.

[Il. Mercekli teleskop modelidir ve gok cisimlerinin
go6rantdlerini yaklastirip bayutebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I
C) llve lll

B) 1 ve lll
D) 1, ITve 1l


http://www.youtube.com/

16- Hlcredeki bazi yapilar asagidaki gorselde
gOsterilmistir.

Hiicre
7 DNA
== s -/’. -
l ~Gen
Cekirdek Kromozom Niikleotid

Buna gére yalnizca gérselden;

|. Genler,kalitsal 6zellikleri ortaya ¢ikarir.

II. NUkleotitler, DNA'nin temel yapi birimidir.
[ll. Kromozomlarin yapisinda DNA adi verilen
molekul bulunur

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalriz |l
C) llve lll

B) 1 ve lll
D) 1, Il ve lll

17- Yildizlar,kendiliginden 1si ve 1sik yayan kire
sekilli blylk gok cisimlerdir.

K L M

Kirmizi yildiz Sari yildiz Mavi yildiz
Buna gore yukarida renkleri verilen K,L

ve M yildizlanyla ilgili olarak;

I: Sicakliklari
II: Evrendeki yerleri
[ll: DUnya'ya olan uzakliklar

verilenlerden hangilerinin farkh oldugu
yalnmizca yildizlarin renklerinden tespit
edilebilir?

A) Yalniz |
C)livelll

" Joe com &Y

B) I ve Il
D) 1,1l ve Ill

GRETMENT
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18- Asagidaki seceneklerin hangisinde
karadelik olusumu dogru verilmistir?

A)

®—

/ Kiiciik Kiitleli Kara Delik
Yildiz Ly
Kirmmzi Dev Gezegenimsi

Bulutsu

ot N
—_ 1 E - )
® o * % %

’ Biiyiik Kiitleli.
Yildiz

] Kara Delik
Kirmizi Dev Gezegenimsi

Bulutsu

-
g

Gaz Bulutu

Gaz Bulutu
Biiyik Kiitleli
Yildiz
Kirmzi
Siiperdev

Siipernova Kara Delik

Biiyiik Kiitleli
Yildiz
Kirmizi
Siiperdev

Gezegenimsi

Bulutsu Kara Delik

fenkusagi r@ Instagram
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I: 322 gin
bulutsuz hava

(=

100 metre
Sehir merkezi I
I
324 gln
bulutsuz hava 100 metre

(=

Sehir merkezi

=

300 gln

bulutsuz hava

Sehir merkezi

V:

n

bulutsuz hava

Sehir merkezi

—— 1000 metre

321 gln =— 1000 metre

Yukarida verilen yerlerden hangisine

optik teleskoplarnn kullanildig: bir

gozlem evi kurulmasi en uyqun olur?

A)l B) Il C) il

" com &Y

D) IV

20- Asagidaki tabloda bazi uzay teknolojileri,uzay
teknolojilerine ait gorseller ve uzay teknolojilerinin
kullanim amaglarina yénelik agiklamalar verilmistir.

Uzay
Uzay Uzay Teknolojisi
Teknolojisi Teknolojisi Kullanim
Gorseli Amaci
/‘ Uzaya
Uzay Mekigi S8 astronot
(R getirip
gotdrdlmesi
Dinya
disindaki bir
Yapay Uydu gok cisminin
incelenmesi
5
=
b Roket Bir mekigin
% tasinmasi
¥
L=
|
=
_Ij Haberlesme,
E Jzay Sondasi iletisim,
- g6zlem, kesif
'~
%
=)
E‘D\l Buna goére verilen tablonun tamamen
= hatasiz olabilmesi icin asagidaki
P seceneklerde verilenlerden hangisi

yapilmaldir?

A) Rokete ait gorsel ile Uzay Sondasina ait gorsel
yer degistirmelidir.

B) Yapay Uyduya ait aciklamalar ile Uzay
mekigine ait aciklamalar yer degistirmelidir.

C) Yapay Uyduya ait agiklamalar ile Uzay
sondasina ait agiklamalar yer degistirmelidir.

D) Uzay mekigine ait gorsel ile Yapay Uyduya ait
gorsel yer degistirmelidir.

fenkusagi f@qmgm
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